
Beispiel für die Eingabedaten 
 
Transformation von Punktdaten vom System 42/83 nach System 40/83 und zu-
rück. 
 
 
Koordinaten im System 42/83 
 
Punkt-Nr.       Hochwert             Rechtswert             Höhe ( HN76 ) 
 
1                     5885842.010        4464229.122          58.56 
 
 
 
oder 
 
 
 
Koordinaten im System 40/83 
 
Punkt-Nr.      Hochwert                Rechtswert             Höhe ( HN76 ) 
 
1                     5885251.9              4464205.4              58.56 
 


